

В феврале цены на трубную продукцию в Украине поднимались вслед за удорожанием сырья. При этом, спрос пока невысок, но уже на март трейдеры прогнозируют увеличение потребления на порядок.

По данным Кабинета министров за первые два месяца 2011 г. украинские заводы произвели 348 тыс. т труб, что на 66% больше АППГ. В феврале выпуск трубной продукции составил 173,1 тыс. т, что практически идентично показателю января – 172,3 тыс. т.

Объемы производства труб в Украине, тыс. т:

Данные: Кабинет министров

Наибольший рост производства в феврале по сравнению с предыдущим месяцем был зафиксирован на Новомосковском ТЗ (30,5%) и на заводе «Нико Тьюб» (8,2%). В то же время, наибольший спад был отмечен на ММК им. Ильича (-39%), на заводах «Коминмет» (-9,8%) и «СЕНТРАВИС» (-8,3%), на Харцызском ТЗ (-2,7%).

Отметим недавнее заключение договора между НАК «Нафтогаз Украины» и компанией «Интерпайп» о создании совместного производства нефтегазопроводных, обсадных бесшовных труб и муфт.

Таким образом, нефтегазовая компания фактически получит гарантированные объемы трубной продукции для собственных нужд по приемлемым ценам, производство которых сама и профинансирует. Для «Интерпайпа» это означает стабильную загрузку и появление надежного внутреннего потребителя в условиях сохранения сложностей с реализацией продукции на экспорт, в частности, в Россию.

В феврале импорт труб в Украину был минимальным и составил 0,053 тыс. т. Данная продукция поставляется в рамках годовой квоты (с 1 октября 2010 г. по 30 сентября 2011 г.), объем которой составляет 15,955 тыс. т. Всего за период с 1 октября 2010 г. по 28 февраля 2011 г. в Украину было поставлено 13,6 тыс. т, или 85,62% квоты.

Внутренний рынок

Игроки рынка отмечают, что ситуация с потреблением в феврале существенно не изменилась по сравнению с предыдущим месяцем. По словам заместителя генерального директора по коммерции «Украинской горно-металлургической компании» (УГМК) Виталия Ключника, увеличение стоимости на штрипс и трубную заготовку привело к росту стоимости труб. Это в свою очередь в совокупности с сезонным снижением спроса, привело к низким продажам в прошлом месяце. «В феврале наблюдалось сезонное сокращение строительных работ, что также привело к снижению уровня потребления на рынке труб», - добавил эксперт.

Низкий уровень продаж также наблюдался и в харьковском регионе: «Если сравнивать февраль 2011 г. с АППГ, то уровень потребления снизилось приблизительно на 5-10%. В сравнении с январем 2011 г. мы также наблюдали спад на 5%», - сообщает начальник отдела продаж «Харьковметалл-2» Сергей Цимбал.

По информации предоставленной представителями некоторых днепропетровских металлооторговых компаний, в структуре потребления труб в регионе наибольшим спросом пользовались профильные трубы. Почти нулевой спрос наблюдался на ВГП трубы, а также на трубы размерами 57-102 мм. В тоже время, лучше всего «шли» размеры 159-219 мм. Что касается уровня продаж, то, по словам метнских трейдеров в днепропетровском регионе он также был очень низким.

Цены и перспективы

По данным торговой площадки ugmk.info цены на трубы в феврале изменялись следующим образом. По киевскому региону наблюдался рост на 4,56% (358,69 грн.) до 8222,31 грн./т. В Днепропетровске наблюдалось увеличение стоимости на 1,37% (99,33 грн.) до 7368,3 грн./т. В то же время, в харьковском регионе было отмечено увеличение цены на 2,26% (173,53 грн.) до 7864 грн./т.

Свою оценку ценовой ситуации дал С. Цимбал: «В феврале цены на трубную продукцию по нашему региону увеличились приблизительно на 5%. В начале марта стоимость трубной продукции уже выросла на 3%. В то же время, с начала года стоимость труб выросла на 20%».

По информации металлотрейдеров, цены на трубную продукцию в днепропетровском регионе выросли на 700-800 грн./т, что стало одним из ключевых факторов, который негативно сказался на уровне продаж и минувшем месяце.

Причинами удорожания трубной продукции на рынке В. Ключник называет увеличение их себестоимости, прогнозируя дальнейшее увеличение цен. Так, эксперт отметил, что «в апреле-мае ожидается повышение складских цен на бесшовные и электросварные трубы. Незначительное снижение стоимости данного вида продукции прогнозируется лишь в мае».

Представители металлоторговцев в регионах едины во мнении, что суммарный уровень спроса в марте будет на порядок выше, чем в феврале. Это связывают в первую очередь с активизацией в строительном секторе. С. Цимбал объясняет, что этому будут способствовать улучшение погодных условий. Также трейдеры ожидают увеличение количества заказов со стороны основных потребителей со второго квартала. Так, уже в сейчас наблюдается незначительное увеличение интереса потребителей к трубной продукции, что дает повод надеяться на увеличение объемов реализации. -- UGMK.INFO (Украина)